

辛店镇夫妻携手种下“甜蜜”苗



辛店讯 2月22日，在辛店海波苗木种植专业合作社的大棚里，一株株娇嫩欲滴的甜瓜幼苗长势喜人，为早春增添了一抹绿色，也为新的一年播种下丰收的希望。

进入温室大棚，一股暖意扑面而来，一排排整齐的瓜苗生机盎然，满眼都是郁郁葱葱的景象。工人们正在有序地进行幼苗嫁接作业，用南瓜的根和甜瓜苗的头进行嫁接，去叶、切口、拼接、夹紧……他们动作娴熟，精心打理着每一株幼苗，人均一天能接3000—4000余株。这种采用嫁接技术种植的甜瓜苗生长得分外茁壮，能够抗枯萎病、提高产量，结出的甜瓜味道更甜、口感更佳。

徐海波是这些大棚的主人，今年是他从事育苗产业的第13个年头。他告诉记者，幼苗对环境要求很高，必须像照顾小孩一样把幼苗照料好，从温度、湿度到基质每一个环节都要加倍呵护。“由于南瓜根系发达，抗逆性好，嫁接后的甜瓜可以实现连种，解决了土壤连作障碍问题，而且嫁接的甜瓜抗病性好、品质好、产量也高。”徐海波向记者介绍说。

徐海波从2009年就开始了甜瓜育苗创业之路，早些年一直从事农资产品出售，对于大棚育苗有了了解。那时，前来购买农资的农户时常对徐海波诉说幼苗“移栽难”的问题，让他深切感受到“幼苗难寻”这个难题，于是，他和妻子宋广玲决定开启大棚育苗的新路子。跨入新领域，一系列问题迎面而来，建设大棚需要土地、资金，徐海波四处找农户协调，通过积极协商、筹备资金，第一批大棚成功建起来了，他又面临着技术上的“瓶颈”，通过与农业部门沟通，寻求育苗公司学习技术，功夫不负有心人，在夫妻俩的坚持下，大棚育苗初具规模。

自创业以来，夫妻俩一直相互配合，默默支持着自家的事



业，在家门口创业的同时又能兼顾家庭成了他们心里最幸福的事情。对于徐海波的辛劳付出，妻子宋广玲看在眼里，疼在心里。“他很辛苦，去年过年给工人们放假了，我们一直忙到年二十九晚上11点才回到家。”宋广玲温柔地给徐海波擦着汗珠说道，脸上也挂满了笑容。

目前基地已有7个温室大棚，主要栽种甜瓜苗和西瓜苗，除此之外，还培育羊角蜜、花仙子等幼苗。每年12月份开始整地、播种、销售，一直持续到来年5月份，“今年基地育苗800万株，主要是甜瓜苗博洋九、博洋六一。我们客源相对稳定，都是老客户了，我们下半年还会栽种西兰花、有机花、甘蓝等蔬菜品种，不少的农户已经预定。”徐海波蹲在大棚里抚摸一株株甜瓜苗说道。

现在是甜瓜苗的生长旺季，也是出售的高峰期。截至目前，该大棚已销售40万株幼苗。近期，徐海波还与宁夏签订了一笔30万株的幼苗订单，不久，这些幼苗将被运往新的城市进行移栽种植。

采访期间，前来运苗的客户络绎不绝。徐海波告诉记者，这些都是育苗前客户订购的，只等出苗期取货。麻店镇西万村瓜农万福刚将4000株甜瓜苗搬运到车上，“今天我可是满载而归了，我用他们家的车子已经7、8年了，苗子品种好，瓜长得也好，重要的是他们服务态度好。我刚买的这些苗，差不多能栽种3亩地了。”

“合作社还将继续扩大规模，我要打造一支优质的甜瓜种植团队，在合作社社员里优选出具有创新理念的社员，带领大家尝试种植新品种，继续提质增效，站稳市场，一起致富。”徐海波信心满满地说道。

(郑海涛 王黎 路宗禄 郑文超)

2021年度县直机关党组织书记抓基层党建述职评议会议召开

惠民讯 2月23日，我县召开2021年度县直机关党组织书记抓基层党建述职评议会议，进一步压实各级党组织书记，履行管党治党第一责任人责任，推动全面从严治党向基层延伸，提升党建工作质量。

会议听取了县工业和信息化局、县司法局、县市场监督管理局等部分单位党组织书记现场述职，并对述职进行点评。

会议要求，县直机关党组织要紧紧围绕县委“1357”工作体系，立足职能，认真贯彻

落实，勇打头阵、当好先锋。要坚持党建引领，在思想上拥戴核心，在政治上忠诚核心，在行动上紧跟核心，为加快全县经济社会发展提供坚强组织保障；要发挥先锋作用，在攻坚克难、优化服务上、创新突破上当先锋，始终保持共产党员的先进性和纯洁性；要认真履职尽责，不断夯实基层基础、严守政治纪律规矩、优化政治生态，开创新时代机关党建新局面。

(刘志强 董梦璐)

“小积分”激发“新活力” 大年陈镇“美丽庭院”工作“兑”出新面貌

大年陈讯 为切实巩固“美丽庭院”创建成效，充分发挥示范带动作用，引导更多农村家庭参与到“美丽庭院”创建中来。2月23日，大年陈镇开展美丽庭院积分兑换礼品活动，推动“美丽庭院”创建工作提档升级。

活动现场，“美丽庭院”户和参与活动的巾帼志愿者们兴高采烈地走进“爱家”积分兑换超市，依据年分创造“美丽庭院”得分、奖励积分等各项积分情况，按照积分兑换标准兑换喜欢的奖品。

“通过劳动，我不仅把家打扫得干净整洁，还能够积攒积

分，兑换自己需要的物品，看我用积分兑换换了暖瓶、洗脸盆、垃圾袋，非常实用。”美丽庭院户王大姐高兴地说。

小积分“兑”出大文明，“美丽庭院”创建不仅是新时代文明实践的一部分，更是助力乡村振兴的重要举措。大年陈镇将逐步在各联村推行“积分超市”模式，用积分奖励机制“点燃”群众参与环境整治的热情，推动“美丽庭院”创建工作提档升级，形成“人人讲卫生、时时树新风、处处有文明”的良好氛围。

(杨琼 刘燕 刘帆)

皂户李镇稳妥解决外来务工人员子女入学问题

皂户李讯 解决外来务工人员子女入学问题，既是教育服务均等化的需要，更是社会稳定、和谐发展的需要。皂户李镇全方位服务，帮助外来务工人员子女就近入学，让外来务工人员安心在当地就业、创业，解决了他们的后顾之忧。

2月21日，在皂户李镇和美食品有限公司打工的云南籍员工张顺龙来到皂户李镇学区教委，为孩子办理异地就学事项。今年来和美打工，张顺龙想将远在云南老家的孩子接到身边上学，企业将他的诉求反映给了皂户李镇经委，了解到这一情况后，皂户李镇经委立即联系学区教委，协调解决

张顺龙孩子异地入学问题。最终在两个部门的努力下，张顺龙的孩子终于可以在亲人身边上学了。

近年来，随着皂户李镇营商环境的不断优化，吸引了大批外来人员到此创业、就业。为让这些外来人员安心工作，对符合条件的随迁务工子女，皂户李镇全部帮助他们实现就近入学。今年以来，已为6名外来务工人员子女解决了入学问题。

皂户李镇学区主任陈在国表示：“皂户李镇学区将积极为外来打工者解决子女就学问题，让他们安心就业、创业。”(牛树涛)

辛店镇重点行业场所从业人员接受常态化核酸检测

辛店讯 “请大家间隔1米以上，带好口罩，有秩序的排队进行检测。”2月24日，辛店镇组织辖区内餐饮、冷链等行业从业人员到镇卫生院进行核酸检测。

为筑牢疫情防控屏障，辛店镇坚决做好疫情防控重点场所核酸检测工作，对辖区内餐饮、药店、冷链等89家场所行业从业人员开展全覆盖免费核酸检测，密织疫情防控“监测

网”。“每周检测一次，这是春节以后的第二轮检测。”市场监管所负责人钟产磊说。

辛店镇将继续从严抓好疫情防控检测关，做好流入人员和重点场所的核酸检测工作。加大宣传力度，进一步提高从业人员的疫情防控意识，督促履行好个人防控责任，为群众的生命健康安全提供保障。(何忠涛)



军营建功业 喜报送家门

2月23日，皂户李镇菜园村现役军人刘凤顺的家门口，工作人员双手托起“三等功”喜报、“三等功臣之家”奖牌、慰问金，放到正值探亲回家的现役军人刘凤顺及其父母亲手中，同时送上党委政府亲

切慰问。

皂户李镇登门送喜报活动，不仅增强了军人军属的荣誉感、归属感、获得感，同时也在我镇营造了拥军优属的良好氛围。(姜文丽 李宗生)



“法治”清风吹入集市

为延伸法律服务群众的“触角”，提高群众遵法、学法、守法、用法意识，2月23日，桑落墅镇新时代文明实践所联合司法所、派出所、信访办、公路站组成的志愿“普法队伍”走进农村大集，为群众送去了一份有形有色的“法律套餐”。

在活动现场，工作人员设立起法律咨询“摊位”，通过发放宣传材料、张贴悬挂横幅、接受群众同询等方式，积极向过往群众和附近集市摊主宣传防范电信诈骗、禁毒、民法典、道路安全知识等内容，并围绕群众关心关注的现实问题进行现场解答，引

导群众遇事“找法”、做事“依法”、纠纷化解“靠法”，让法律真正成为群众的“第一帮手”。

“通过这种现场普法讲法的活动形式，在与群众的对话和咨询服务中，提高群众的法制意识。”桑落墅镇司法所所长郑光安说。

此次活动累计发放各类法治宣传资料400余份、普法宣传手册及围裙100余个，解答群众咨询50余次，促使法律宣传“接地气、聚人气、有实效”，极大提高了群众的知法率，进一步营造良好的法制氛围。

(李园 杨鹏宇 邱龙)

何坊街道加快建设2.8万亩高标准农田项目 群众的“米袋子”鼓起来

何坊讯 随着气温回升，春耕工作进入关键期。2月22日，在何坊街道齐家村村口，工人们正在用石头和混凝土修筑桥梁，好一派繁忙景象。

过去，由于田间道路不通顺、水利设施不完善等因素的影响，齐家村的土地产出能力不高。再过不久，该村用水紧张的情况将得到有效缓解，土地产出能力将得到有效提高。“以前浇地用水可不容易，现在修整沟渠后，水直接就能流到我们地头上，方便多了。”以前大型机械想进田工作，需要绕很大一圈，修修起来以后，机械设备进

到田间地头就方便了。”看着村口忙碌的景象，齐家村村民们发出了由衷感叹。这一切都得益于何坊街道实施的2.8万亩高标准农田建设项目。何坊街道2.8万亩高标准农田建设项目涉及陈谢村、前谢村、齐家村、徐家村等36个行政村，建设内容包括新建泵站，铺设低压管道，新建改建桥梁、农渠进水闸、渠道生产路、农田防护林等。目前，70座新建泵站、118公里的管道铺设、61座新建桥梁和10.39公里的道路路基建设等均已完工，后续工程预计4月底将全部完成。

通过对项目区的配套改造，用水紧张的趋势将得到有效缓解，同时可扩大灌溉面积，从而更加合理地调整农业种植结构，提高耕地的复种指数，增加灌溉面积，改善生态环境。在何坊街道齐家村的3

标段项目施工现场，工人们也正在抢抓进度、赶工期，抓紧铺设低压管道。“以前浇地条件比较落后，到了用水高峰期部分农田浇水较为困难。现在我们正在建设的是长约6500米的低压管道，我们还将建设4座新泵站，让灌溉水平得到明显的提升。”2.8万亩高标准农田建设项目3标段的项目负责人李文波说道。

2.8万亩高标准农田建设工程项目建设后，将有效改善农业生产条件，提高粮食的单产水平，经济效益也得到了显著提升，对促进农业和农村现代化建设具有重要的社会意义。每年增产效益将